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Informazioni ai genitori

Servizio di ESTATE RAGAZZI

· Periodo: dal 17 Giugno al 19 Luglio 2019 (5 settimane)
· Orario: dalle ore 7,45 alle ore 17,00 (entrata dalle 7,45 alle 9)
· Per chi: alunni dalla prima elementare alla prima media inclusa (tra i 6 e gli 11 anni) dando precedenza ai residenti nei comuni di Monasterolo di Savigliano e Ruffia;

· Dove: presso i locali della scuola primaria “Beppe Fenoglio” di Monasterolo

· Attività: svolgimento compiti estivi nella mattinata; attività di vario genere e giochi nel pomeriggio. Un giorno settimanale in piscina. 

Opzioni previste per il PRANZO: 
· Uscita alle 12,30 e rientro alle 13,30 per il pranzo a casa
· Pranzo al sacco portato da casa

· Pranzo presso la mensa della Scuola materna, al costo di 20€ a settimana (4 pasti settimanali). La scelta del servizio mensa va intesa per tutte le settimane in cui il/la bambino/a  è iscritto all’Estate ragazzi, senza possibilità di variazioni. Il pagamento di tale servizio andrà eseguito direttamente sul conto corrente della scuola materna entro il 21 giugno 2019.

Si prega, per questioni organizzative, di far pervenire in comune il modulo di adesione definitiva entro e non oltre il 17 Aprile 2019, segnalando il periodo in cui i ragazzi frequenteranno l’Estate ragazzi. Il costo del servizio è di €60,00  per ogni settimana; per le cinque settimane è di €280,00. La conferma di iscrizione vincola al pagamento delle settimane di servizio richieste; non sarà possibile richiedere successivamente settimane aggiuntive. Il pagamento va effettuato entro il 21 giugno 2019. 

Seguirà comunicazione per incontro genitori-educatori nella prima settimana di giugno.  

Grazie! 

                                                                                        Il sindaco Marco ing. Cavaglià
                                                                          La consigliera prof.ssa  Stefania Bosio 
